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Sessão plenária ordinária realizada pela Câmara de Vereadores de Cacequi, estado do 
Rio Grande do Sul, aos onze dias do mês de julho do ano de dois mil e dezessete, sob a 
presidência do Ver. Alex Wancura e secretariada pelo Ver. Taiguara Eduardo Haar, junto 
com os vereadores: João Roberto Del’Olmo, Lenon Barbo, Walter Nei Gomes e Ruan 

Carames, da bancada do PTB. Claudia Gandor e Rene Fernandes, da Bancada do PP. 
Ana Paula Del’Olmo, da bancada do PMDB. Tendo o quorum regimental de vereadores o 
Sr. Presidente em nome de Deus deu por aberto os trabalhos da presente sessão, 
solicitando a leitura da ata da sessão anterior, a pedido do Ver. Walter Nei que 
dispensada à leitura da ata. EXPEDIENTE: Projeto de Lei nº 58 de 04 de julho de 2017; 
Projeto de Lei nº 57 de 04 de julho de 2017; Projeto de Lei nº 55 de 27 de junho de 2017; 
Ofício 21.097.2017 em resposta ao ofício 1/74/2017; Ofício 21.096.2017 em resposta ao 
ofício 1/124/2017; Ofício 21.095.2017 em resposta ao ofício 1/116/2017; Lei nº 3.862 de 3 
de julho de 2017; Lei nº  3.863 de 3 de julho de 2017; Projeto de Lei nº 59 de 10 de julho 
de 2017; Projeto de Lei nº 60 de 10 de julho de 2017; Ofício 30/2017 Justiça Eleitoral; 
Pedido de providências do vereador Rene Fernandes para que seja visto a possibilidade 
de ajuda de uma família da Capela do Saicã que perdeu todos seus pertences em um 
incêndio; Requerimento da vereadora Claudia Gandor para que seja oficiado o Secretário 
de Transportes agradecendo pelo comprometimento na realização da Operação Tapa 
Buracos, na ERS 640; Indicação dos vereadores da bancada do PTB sugerindo que seja 
implantado no Município o Projeto que Cria o diploma do “Aluno Nota Dez”; Requerimento 

dos vereadores das bancadas do PP e PMDB para todas as bancadas de deputados do 
Estado do Rio Grande do Sul solicitando uma atenção especial na votação da PEC 
242/2015; Indicação dos vereadores da bancada do PTB sugerindo que seja implantado 
no Município o Projeto que Cria o através de lei a obrigatoriedade de manutenção de 
caixas d’água limpas e tampadas nos estabelecimentos comerciais, industriais e prédios 
residenciais. PEQUENAS COMUNICAÇÕES: o vereador Ruan contou que todas as 
demandas da consulta popular foram contempladas na cédula de votação, apelou para a 
comunidade, pois tem que haver uma votação mínima para se conseguir essas demandas 
ficou contente que o prefeito respondeu a função dos tíquetes. O vereador Taiguara 
reforçou as palavras do vereador Ruan sobre as demandas do orçamento participativo, 
parabenizou o Sr. Darlan Vieira juntamente com o Sindicato dos Empregadores rurais 
pela mobilização para ajudar o município no conserto da máquina, convidou a todos para 
a sessão solene de entrega do titulo de Honra ao Mérito ao Pastor Ocir Castro de Matos. 
A vereadora Ana Paula parabenizou o trabalho e empenho de todos os professores e 
funcionários da escola Hermes da Fonseca pelo jantar baile dos 87 anos da escola, 
parabenizou também o Sr. Neno da Capela do Saicã pelo Baile da Colheita, que a estrada 
daquela localidade continua muito ruim, falou também do incêndio onde a família perdeu 
tudo e que aquela comunidade ainda reclama a falta de água na parte de cima. A 
vereadora Claudia parabenizou também todos os envolvidos na festa de 87 anos da 
escola Hermes, falou sobre seu requerimento em nome da bancada a todos os deputados 
estaduais sobre a PEC 242/2015 e sugeriu a mandar a todas as Câmaras da região. O 
vereador Walter falou sobre sua ida a Porto Alegre juntamente com o ver. Taiguara e os 
vereadores de Rosário do Sul para tratar sobre a ERS 640, falou com os secretários de 
obras e de agricultura e disseram que foi arrumada a estrada Capela a Corte e quando o 



tempo melhorar será arrumada da Capela a São Simão, falou também sobre os tíquetes 
dos funcionários da prefeitura, agradeceu ao secretário de agricultura adjunto Glauber 
Fantinel pela tratativa com o sindicato dos empregadores rurais pela parceria com o 
município. O vereador João Roberto falou sobre o tapa buracos da ERS 640, parabenizou 
o Ver. Ruan pela indicação do Aluno Nota Dez, falou também sobre os tíquetes dos 
funcionários, disse que irá falar com os donos da Rede Vivo para colocarem um mercado 
no município. O vereador Rene parabenizou a todos os envolvidos no Baile da Colheita 
na Capela do Saicã, falou sobre seu requerimento para ajudar a família que perdeu todos 
seus pertences em um incêndio naquela localidade. O vereador Lenon falou sobre o vale 
alimentação dos servidores do município, que o prefeito tentara no ano que vem ter um 
aumento, parabenizou o Sr. Regis Nogueira onde foi eleito o primeiro presidente da 
Cohab e se colocou em disposição, parabenizou também o sindicato rural na pessoa do 
Sr. Darlan Vieira pelo projeto de parceira com o município. O vereador Alex 
complementou as palavras do Ver. Lenon sobre o projeto de parceira sindicato dos 
empregadores rurais com o município, agradeceu os vereadores, os funcionários desta 
Casa e todas as pessoas que organizações as duas reuniões nesta Casa, a primeira 
sobre o Plano Municipal de Saneamento Básico e a outra a reunião do COMUDE. 
GRANDE EXPEDIENTE: no espaço da bancada do PMDB a Vereadora Ana Paula falou 
que as máquinas estão trabalhando na Capela do Saicã e espera que arrumem a estrada 
de São Simão, pois é grande a reclamação, também recebeu reclamações sobre a 
estrada da Convenção e pede uma atenção especial a tal estrada, parabenizou a todos os 
organizadores da festa julina da Vila Mauá, falou também sobre os vale alimentação dos 
servidores do município. No espaço da bancada do PP a vereadora Claudia falou sobre 
seu requerimento ao Secretário de Transportes agradecendo pelo comprometimento na 
realização da Operação Tapa Buracos na ERS 640. O vereador Rene destacou a 
sinceridade do Secretário Pedro Westphalen, pois o mesmo cumpriu com o tapa buracos 
e que continue assim, falou sobre a possibilidade de redução das alíquotas do IPERGS 
dos servidores do Município, e convidou a todos os vereadores para participar de uma 
audiência com o Presidente do IPERGS. No espaço da bancada do PTB o vereador 
Taiguara também parabenizou o secretário adjunto de agricultura Glauber Fantinel pela 
tratativa com o sindicato dos empregadores rurais pela parceria com o município, 
parabenizou também Regis Nogueira e o Fabricio Pimentel por serem eleitos presidente e 
vice da Cohab, disse que o vereador João Roberto foi feliz nas sua palavras sobre a 
preocupação em trazer empregos para o município, falou que esteve em Santiago na 
empresa dos irmãos Melo. O vereador Ruan parabenizou também o Sindicato Rural pelo 
conserto da maquina e pelos cursos realizados, falou sobre as indicações da bancada, o 
vereador Rene pediu a palavra e parabenizou o vereador Ruan, o vereador Ruan 
continuou convidando aos vereadores para ser implantado no município o  Fundo de 
Desenvolvimento, deu a idéia do jovem vereador para mostrar aos jovens como é o 
funcionamento de uma câmara de vereadores, pois a comunidade precisa de novas 
lideranças. O vereador Joao Roberto também agradeceu ao Sr. Darlan Veiria e o 
secretário adjunto de agricultura Glauber Fantinel pela parceria, pediu para a prefeitura 
arrumar urgentemente a frente do 24hs. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 57 de 04 de 
julho de 2017, aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 58 de 04 de julho de 2017, 
aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 55 de 27 de junho de 2017, aprovado por 



unanimidade. Como ninguém mais quis fazer o uso da palavra, o Senhor Presidente, em 
nome de Deus deu por encerrada os trabalhos da presente sessão. 

Alex P. Wancura      Taiguara Eduardo Haar 
     Presidente       Secretário 

 


